ANALYZA DAT V R

Datové struktury (datova tabulka, seznam)

2 Datové struktury

2.5 Datova tabulka

— datova tabulka je tabulka dat, kde sloupce oznacuji sledované znaky a rfadky oznacuji jednotliva

pozorovani
— vhodné pro uklddéani dat a jejich dalsi zpracovani

— data.frame(sloupecl=datal, sloupec2=data2, ...) vytvoridatovou tabulku s definovanymi
nazvy sloupci (sloupecl, sloupec2, ...) a jejich hodnotami (datal, data2, ...)
> studenti <- data.frame(fakulta=c("FT","FP","FS","FS","FT"), vek=c(23,28,25,24,24))

fakulta vek

1 FT 23
2 FP 28
3 FS 25
4 FS 24
5 FT 24
— pridany argument row.names=c("","",...) udava nazvy radki, tj. zkoumanych jednotek

> studenti <- data.frame(fakulta=c("FT","FP","FS","FS","FT"), vek=c(23,28,25,24,24),
row.names=c ("Dana","Klara","Jan","Petr",'"Martina"))

fakulta vek

Dana FT 23
Klara FP 28
Jan FS 25
Petr FS 24
Martina FT 24

— names (), kde v zavorce je uveden nizev datové tabulky, vypise nazvy sloupct, tj. sledovanych
znaki
> names (studenti)

[1] "fakulta""vek"



— chceme-li k datové tabulce pridat dalsi sloupec, tj. dalsi sledovany znak, napiSeme za nézev

2.6

datové tabulky znak dolaru $ a ndzev nového sloupce (vSe bez mezer) a do néj ulozime vektor s
prislusnymi hodnotami

> studenti$rocnik <- ¢(2,3,3,1,2)

> studenti

fakulta vek rocnik

Dana FT 23 2
Klara FP 28 3
Jan FS 256 3
Petr FS 24 1
Martina FT 24 2

chceme-li naopak sloupec z datové tabulky vymazat, pfitadime do tohoto sloupce NULL
> studenti$vek <- NULL
> studenti

fakulta rocnik

Dana FT 2
Klara FP 3
Jan FS 3
Petr FS 1
Martina FT 2

na sloupce datové tabulky lze opét aplikovat vhodné funkce (pokud to dava smysl)

Seznam

nejobecnéjsi datova struktura

sdruzuje nékolik rtznych datovych typt/struktur do jednoho velkého objektu, jednotlivé ¢asti

se obvykle nazyvaji slozky

seznam je vystupem mnoha funkci v R, napf. histogramu
> histogram <- hist(1:10)

> histogram



Priklad 1

Nasledujici tabulka shrnuje, kolik bodi dostali jednotlivi studenti z 1. a 2. zdpocétové pisemky

na predmétu Statistika v lonském akademickém roce.

Pocet bodiz1.pis. || 6 |8 |7 |4 |5 |72 |3|8|4]|6

Pocet bodiz2.pis. || 553|919 ]2|0|7|5]|6

Definujte datovou tabulku odpovidajici uvedené tabulce a nazvéte ji body (nezapomeiite na
nazvy sloupci, jednotlivé fadky nepojmenovavejte).
Uvédomte si, Ze v R je orientace tabulky jind nez zde! Nesnazte se proto nutné mit tabulku

stejné orientovanou.

Pridejte do tabulky sloupec, ktery udava soucet bod z obou pisemek a vhodné jej pojme-

nujte.

Uréete primérny pocet bodt z 1., resp. 2. pisemky.

Uréete rozptyl po¢tu bodi z 1., resp. 2. pisemky.

Sledované objekty, tj. studenty, vhodné pojmenujte, napt. Student 1, Student 2, atd.

Odstrante z datové tabulky sloupec, ktery udava pocet bodi z 2. pisemky.



